
令和２（2020）年度国際学類＜卒業⽣アンケート（学修成果⾃⼰評価アンケート）＞

卒業⽣アンケート
国際学類の授業についてお伺いします。
Q1 全体として、あなたは⾦沢⼤学国際学類で受けた授業の内容に満⾜していますか？【必須⼊⼒】 回答数

1 ⼤いに満⾜している 7
2 満⾜している 25
3 どちらともいえない 1
4 不満である 0
5 ⼤いに不満である 0

Q2  Ｑ１．で「どちらともいえない」「不満である」「⼤いに不満である」のいずれかを選んだ⽅にお伺いします。
  あなたはなぜ、⾦沢⼤学国際学類で受けた授業に満⾜していないのですか？ 【必須⼊⼒】

1 ⾃分が学びたいことについての授業がない 0
2 授業の質が低い 1
3 提供されている授業の数が少なく、選択肢が少ない 0
4 授業が難しすぎる 0
5 授業が簡単すぎる 0
6 その他 0

Q3 Ｑ２．で「⾃分が学びたいことについての授業がない」「その他」を選んだ⽅へ、
 具体的にあれば、記⼊してください。
回答無し

Q4 国際学類の授業を通じて、あなたの国際社会に関する理解は深まりましたか？ 【必須⼊⼒】
1 ⼤いに深まった 10
2 深まった 21
3 どちらともいえない 1
4 あまり深まらなかった 0
5 全く深まらなかった 0

Q5 国際学類の授業を通じて、あなたの⽇本に関する理解は深まりましたか？ 【必須⼊⼒】
1 ⼤いに深まった 9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに満⾜している 満⾜している どちらともいえない

不満である ⼤いに不満である

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃分が学びたいことについての授業がない

授業の質が低い
提供されている授業の数が少なく、選択肢が少ない

授業が難しすぎる

授業が簡単すぎる

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに深まった 深まった どちらともいえない

あまり深まらなかった 全く深まらなかった



2 深まった 21
3 どちらともいえない 1
4 あまり深まらなかった 2
5 全く深まらなかった 0

Q6 国際学類の授業を通じて、あなたの外国語能⼒は⾼まりましたか？ 【必須⼊⼒】 
1 ⼤いに深まった 9
2 深まった 20
3 どちらともいえない 2
4 あまり深まらなかった 2
5 全く深まらなかった 0

Q7 国際学類の授業を通じて得た知識は、社会で役に⽴つと思いますか？ 【必須⼊⼒】 
1 ⼤いに役に⽴つと思う 10
2 ある程度役に⽴つと思う 20
3 どちらともいえない 1
4 あまり役に⽴たないと思う 2
5 全く役に⽴たないと思う 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに深まった 深まった どちらともいえない

あまり深まらなかった 全く深まらなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに深まった 深まった どちらともいえない

あまり深まらなかった 全く深まらなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに役に⽴つと思う ある程度役に⽴つと思う
どちらともいえない あまり役に⽴たないと思う

全く役に⽴たないと思う



卒業論⽂についてお伺いします

1 １年の終わり頃まで 0
2 ２年の終わり頃まで 1
3 ３年の終わり頃まで 8
4 ４年前期 19
5 ４年後期 5

1 ⼗分に丁寧だった 21
2 ある程度丁寧だった 9
3 どちらともいえない 1
4 あまり丁寧ではなかった 2
5 全く指導をしてもらえなかった 0

1 極めて⼤きな負担であった 1
2 ⼤きな負担であった 19
3 どちらともいえない 8
4 あまり負担ではなかった 5
5 全く負担ではなかった 0

Q8卒業論⽂のテーマはいつ頃までに決めましたか？ 【必須⼊⼒】

Q9教員による卒業論⽂の作成指導は丁寧でしたか？ 【必須⼊⼒】

Q10  卒業論⽂の作成は、あなたにとって負担でしたか？ 【必須⼊⼒】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年の終わり頃まで ２年の終わり頃まで ３年の終わり頃まで

４年前期 ４年後期

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼗分に丁寧だった ある程度丁寧だった

どちらともいえない あまり丁寧ではなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

極めて⼤きな負担であった ⼤きな負担であった

どちらともいえない あまり負担ではなかった

全く負担ではなかった



Q11国際学類の就職⽀援体制は、あなたの就職活動の助けになりましたか？ 【必須⼊⼒】
1 ⼤いに助けになった 2
2 助けになった 10
3 どちらともいえない 10
4 あまり助けにならなかった 8
5 助けにならなかった 3

1 参加した 2
2 参加しなかった 31

1 ⼤いに役に⽴った 0
2 ある程度役⽴った 2
3 どちらともいえない 0
4 あまり役⽴たなかった 0
5 全く役⽴たなかった 0

国際学類の就職⽀援体制についてお伺いします

Q12国際学類が提供するインターンシップに参加しましたか？ 【必須⼊⼒】

Q13 Ｑ12.で「参加した」と回答した⽅にお伺いします。
①インターンシップは、就職活動の役に⽴ちましたか？ 【必須⼊⼒】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに助けになった 助けになった

どちらともいえない あまり助けにならなかった

助けにならなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加した 参加しなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに役に⽴った ある程度役⽴った どちらともいえない

あまり役⽴たなかった 全く役⽴たなかった



1 ⼤変よい体験であった 2
2 よい体験であった 0
3 どちらともいえない 0
4 あまりよい体験ではなかった 0
5 全くよい体験ではなかった 0

1 他の⽅法（就職⽀援室の紹介など）でインターンシップに参加した 19
2 魅⼒的なインターンシップ先がなかった 8
3 時間がとれなかった 3
4 交通費等が負担だった 0
5 インターンシップ⾃体に興味がなかった 6
6 ⼿続きが⾯倒 1
7 業務が⼤変そうだから 0
8 その他 1

Q16 Ｑ15．で「その他」を選んだ⽅へ、具体的にあれば、記⼊してください。
・教員志望だったため。

1 リクナビ・マイナビなど 28
2 就職⽀援室 14
3 先輩 12
4 教員 5
5 親 7
6 友⼈ 13
7 その他 0

Q18 Ｑ17．で「その他」を選んだ⽅へ、具体的にあれば、記⼊してください。
なし

Q17 あなたは就職活動や進路の決定に当たり、どのような情報源を利⽤しましたか？ 【必須⼊⼒】

Q14Ｑ12.で「参加した」と回答した⽅にお伺いします。
②インターンシップは、あなたの学⽣⽣活においてよい体験になりましたか？ 【必須⼊⼒】

Q15 Ｑ12.で「参加しなかった」と回答した⽅にお伺いします。
   国際学類が提供するインターンシップに参加しなかった理由は何ですか？ 【必須⼊⼒】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤変よい体験であった よい体験であった

どちらともいえない あまりよい体験ではなかった

全くよい体験ではなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他の⽅法（就職⽀援室の紹介など）でインターンシップに参加した

魅⼒的なインターンシップ先がなかった

時間がとれなかった
交通費等が負担だった

インターンシップ⾃体に興味がなかった

⼿続きが⾯倒

0% 20% 40% 60% 80% 100%

リクナビ・マイナビなど 就職⽀援室 先輩 教員 親 友⼈ その他



留学・国際交流についてお伺いします

1 した 31
2 しなかった 2

Q20 Ｑ19．で「した」と回答した⽅にお伺いします。

1 派遣留学 25
2 語学留学 3
3 その他 2

Q21 Ｑ20．で「その他」を選んだ⽅へ、具体的にあれば、記⼊してください。
・インターンシップ
・⽇中友好協会が主催する⽇中友好⼤学⽣訪中団

Q22 Ｑ19．で「した」と回答した⽅にお伺いします。
②海外留学の⾏き先（国、⼤学等）を具体的に教えて下さい【必須⼊⼒】
・マレーシア、マラヤ⼤学
・アイルランド、ダブリンシティ⼤学
・カナダ、モントリオール⼤学
・ドイツ ハインリヒハイネ⼤学
・ドイツ、レーゲンスブルク⼤学
・スペイン、サンティアゴ・デ・コンポステーラ⼤学
・留学エージェントを利⽤してスペインへいった
・バルセロナ⾃治⼤学(スペイン)
・オーストラリア シドニー⼯科⼤学
・スペイン・サラマンカ⼤学(派遣留学)、ニュージーランド・ワイカト⼤学(語学研修)
・中国（北京、敦煌、⻄安、上海）
・カナダ ユーコンカレッジ
・韓国  釜慶⼤学
・ロシア連邦タタールスタン共和国、カザン連邦⼤学
・ニュージーランドでの語学研修のプログラムに参加しました。
・オーストラリア、ニューイングランド⼤学
・イギリス、セントラルランカシャー⼤学
・オーストラリアシドニー⼯科⼤学
・フィンランド ユバスキュラ⼤学
・オーストラリア国⽴⼤学
・アメリカ イリノイカレッジ
・ネバダ⼤学リノ校
・アメリカ・ニューヨーク州⽴⼤学ニューポルツ校

Q19 あなたは在学中、語学研修や派遣留学等で海外留学しましたか？ 【必須⼊⼒】

 ①どのような形での海外留学でしたか？ 【必須⼊⼒】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
しなかった した

0% 20% 40% 60% 80% 100%

派遣留学 語学留学 その他



Q23 Ｑ19．で「した」と回答した⽅にお伺いします。

1 1ヶ⽉未満 5
2 １〜5ヶ⽉ 1
3 ６ヶ⽉〜１年 25

Q24 Ｑ19．で「しなかった」と回答した⽅にお伺いします。
  その理由は何ですか？ 【必須⼊⼒】 1 経済的理由 0

2 就職活動への影響の⼼配 0
3 語学⼒に⾃信がない 0
4 家族の反対 0
5 ⼀⼈で海外で暮らすことへの不安 0
6 ⼿続きが⾯倒 0
7 そもそも留学に興味がない 2
8 その他 0

Q25 Ｑ24．で「その他」を選んだ⽅へ、具体的にあれば、記⼊してください。
なし

1 ⼤いに満⾜している 22
2 ある程度満⾜している 9
3 どちらともいえない 1
4 いくぶん不満である 0
5 ⼤いに不満である 0

アドバイス教員制度についてお伺いします
Q27 あなたは在学中、⾃分のアドバイス教員の研究室を訪問したことがありましたか？ 【必須⼊⼒】

1 はい 33
2 いいえ 0

 ③海外留学の期間はどれくらいでしたか？ 【必須⼊⼒】

Q26 国際学類が提供する留学・国際交流の機会に満⾜していますか？ 【必須⼊⼒】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1ヶ⽉未満 １〜5ヶ⽉ ６ヶ⽉〜１年

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経済的理由 就職活動への影響の⼼配

語学⼒に⾃信がない 家族の反対

⼀⼈で海外で暮らすことへの不安 ⼿続きが⾯倒

そもそも留学に興味がない その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに満⾜している ある程度満⾜している どちらともいえない
いくぶん不満である ⼤いに不満である

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ



Q28 Ｑ27．で「はい」と回答した⽅にお伺いします。
①アドバイス教員の研究室をどの程度の頻度で訪問しましたか？ 【必須⼊⼒】

1 ⼀回だけ 0
2 数回程度 24
3 ⽉⼀回程度 4
4 週⼀回程度 4
5 週⼀回以上 0

Q29 Ｑ27．で「はい」と回答した⽅にお伺いします。
②アドバイス教員の研究室を訪問した⽬的は何でしたか？ 【必須⼊⼒】

1 教員から⾯談に呼ばれた 26
2 普段の研究・勉強の相談 11
3 ゼミなどの授業 10
4 私⽣活の問題の相談 1
5 就職活動の相談 2
6 ⼤学⽣活上の問題等の相談 0
7 事務書類へのサインなどをもらいに 16
8 留学の相談 6
9 その他 1

Q30 Ｑ29．で「その他」を選んだ⽅へ、具体的にあれば、記⼊してください。
・卒論関係
・院進学するか否かの相談
・イギリス シェフィールド⼤学

1 ⼤いに役⽴った 13
2 多少は役⽴った 16
3 どちらともいえない 3
4 あまり役に⽴たなかった 1
5 全く役に⽴たなかった 0

全体として

1 ⼤いに満⾜している 15
2 満⾜している 17
3 どちらともいえない 1
4 不満である 0
5 ⼤いに不満である 0

Q32 全体として、⾦沢⼤学国際学類に満⾜していますか？ 【必須⼊⼒】

Q31 全体として、アドバイス教員制度はあなたの学⽣⽣活に役⽴ちましたか？ 【必須⼊⼒】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼀回だけ 数回程度 ⽉⼀回程度 週⼀回程度 週⼀回以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教員から⾯談に呼ばれた 普段の研究・勉強の相談

ゼミなどの授業 私⽣活の問題の相談

就職活動の相談 ⼤学⽣活上の問題等の相談

事務書類へのサインなどをもらいに 留学の相談

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに役⽴った 多少は役⽴った

どちらともいえない あまり役に⽴たなかった

全く役に⽴たなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼤いに満⾜している 満⾜している どちらともいえない

不満である ⼤いに不満である



Q33 今後、⾦沢⼤学国際学類が改善すべきことについて、ご提案・ご意⾒があればご⾃由にお書き下さい。
・どのように各学⽣が専⾨性を⾝に着けるか、それを少ない教員でどう指導していくか
・コース配属後、それぞれのコースやゼミの充実度に差が⼤きいため学⽣の学⼒や取り組みに格差があるように思う。
 ゼミの教員によってゼミの内容や頻度、真剣度が⼤きく違うのは当然と⾔えるが、あまりに差があるのはいいことではないと思う。
・派遣留学の提携校が多くあるのは良いが、奨学⾦など留学を推進するための⽀援や制度が不⾜していると感じる。
 スペイン語を履修でき、履修者が⽐較的多いにもかかわらず、スペインやスペイン語圏に箝する講義が少ない点が残念である。
・卒論の書き⽅(参考⽂献の書き⽅やフォーマットなど)を統⼀し、⼿引きのようなものがあるといいと思う。
・⼀つの専⾨分野について深く学習する環境にない
・卒業論⽂の体裁が不明確毎回、先⽣に卒業論⽂の書き⽅（参考⽂献や章のたてかた）について質問しても、
 明確（毎回⾔うことが変わっている）ではなかったので最終的に⾃分で決めたやり⽅にした。統⼀してくださると、
 分かりやすいと思う。

Q34 今後、国際学類を受験する⾼校⽣に向けて、国際学類のＰＲや、学習のアドバイスなどのメッセージを⾃由にお書き下さい。
なお、お書きいただいたメッセージは、今後学類の各種広報資料で使⽤する場合があります。
その際、メッセージとともに名前を記載されても構わないという⽅は、お名前を
お書き下さい（ペンネームでも結構です。）お名前の記⼊がないものは匿名で掲載します。

 ⽇本国外問わず幅広く⾃分の知⾒を広めることができます。
・国際学類では⾃主性が重要です。⾃分から問題意識を持ち、果敢に活動することによってすばらしい⼤学⽣活が送れるでしょう。
・コロナによってグローバル化が逆⾏してしまっているような昨今ですが、世界に興味を持ち国際社会について理解を深めることは
 ⾮常に有意義なことだと思います。

Q1 4.18
Q4 4.28
Q5 4.12
Q6 4.09
Q7 4.15
Q9 4.48
Q10 2.2
Q11 3
Q13 2
Q14 5
Q26 4.65
Q31 4.24
Q32 4.42

※Q10は数値が低い⽅がよい。

・国際学類は、⾦沢⼤学の中で1番枠にとらわれない学類だと思います。⼊学してから⾃分の興味の赴くままに学習でき、
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アンケート回答結果
卒業アンケート（国際学類共通）


